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BACSKA
Megjelenik minden i^edclerL. és ipárxtel^er^.

■gv 1 hasábos petit sor 10 kr.. 
übbszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 2; kr. 
Bc’.yegdij minden kir ietésnt 1 

30 kr.

aóan és a szerkesztőnél fogad­
tatnak el.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.

Községek évszázados jubileuma.

a1

Mér

gymást érik megyénkben 
a jubileumok. Nem olya­
nok, minőket ma már fe­
les számmal látni lépten- 
nyomon s minőket több­
nyire kis emberek szok­
tak maguknak némi titu­
lusok alatt insceniroztatni, 
hogy életükben legalább 
egyszer ők is nagyok és 
ünnepeltek lehessenek.

Községek, egész nagypolitikai testületek 
jubilálnak, megyénkben való letelepedésük szá­
zados évfordulója alkalmából.

Száz esztendő még a történelemben is nagy 
idő és valóban valami ösztönszerű érzés indítja 
az embert örömnyilatkozatokra, hogy osztály­
részéül jutott megérni községének egy évszáza­
dos fennállását.

Szinte akaratlanul is az első gondolat ezen 
jubileumok alkalmából: összehasonlítani a község 
jelenlegi állapotát a kezdetleges megalakulási- 
val. És ezen községek, melyek most jubiláltak, 
névszerint Feketehegy és Uj-Verbász valóban 
megelégedéssel tekinthetnek vissza a lefolyt 
száz esztendőre. Minden tekintetben oly hala­
dást mutatnak, minőt más vidéken község száz 
év alatt alig érhet el.

Azonban mi nem kizárólag e két község­
ről, hanem mellettük és velük együtt mind­
azokról meg akarunk itt emlékezni, melyek ez 
idén vagy mostanában fogják évszázados fenn­
állásukat megünnepelni. Es ilyenek lesznek nem 
kevesen; mert mostanában van száz esztendeje 
annak, hogy a dicső emlékezetű II. József csá­
szár a törököktől és más barbároktól kipuszti- 
tott vidékünket újból betelepítette.

Örülünk és örülni fog velünk minden jó 
érzésű magyar honpolgár, midőn látjuk, hogy 
ezen községek, melyekben legnagyobb részt né­
met ajkú nép lakik, jubileumukon a magyar 
hazához és földhöz való ragaszkodásuknak 
oly lelkesült, oly utógondolatnélküli nyilatkoza­
tait hallatják, hogy a közös haza iránti érzés 
mélységére akármelyik tősgyökeres magyarral 
bátran említhetők egy sorban. Annál becseseb­
bek előttünk ezen nyilatkozatok, mert részint 
már méltó tettekkel megpecsételvék, részint pe­
dig a jövőre kihatólag igen üdvös, hazafias cse­
lekvéseket ígérnek.

I ávol van tőlünk ezen derék, munkás, er­
kölcsös elemnek mindenképen kiérdemelt jóhir- 
nevéhez közeledni; csak kötelességet vélünk tel­
jesíteni és fennszóval megmondani azt, a mit 
többen közülök már is nemes igyekezettel és 
hasznos sikerrel megkisérlettek, midőn az ily 
jubiláns napok intézőinek figyelmét egy fontos 
körülményre felhívjuk

Használják fel a nép jogos örömének és 
hazafias lelkesültségének efféle perceit arra, 
hogy a községben magyar óvoda létesüljön, 
h-z kis költség, nagy áldás. Dúsan kamatozó 
befektetés. Minden toasztnál szebben beszélő 
hazafiság.

Komoly lépés a nyelvében élő anya-nem­
zettel való összeforrásra. Az ország erősségé­
nek s tekintélyének egy-egy szegletköve. A 
hazafiságnak vérbe csepegtetése. ^ Minden imá­
nál hatékonyabb hazaszeretet. Tettekkel való 
nemzeti apostolkodás.

És könnyen megy; bizonysága ennek a
számos helyen elért siker.

így aztán, majd ha az illető községek má­
sik emberöltője megéri az uj századot s ju 1- 
leumot ül: akkor vele együtt Magyarország 
Geniusa is jubilálni fog. Mert alkalma lesz gyö­
nyörködni abban, hogy a kik velünk eg>e er 
zésben, egyek nyelvben is. Es ez a két kapocs 
olyan erős, hogy azzal egyesítve, soha nem \ 
laszt bennünket szét semmiféle ármány. Úgy 
legyen ! __________

A nép és a régiségek.
O-Kanizsa, 1885. május hó ‘28-án.

Megyénk is egyike hazánk azon részeinek,mely gaz­
dagnak Ígérkezik ős, de különösen középkori leletekben.

A történelem tanúsága szerint a Duna és Tisza 
köze a mohácsi vész után kitakarodó törökhad által 
elpusztittatván, az elpusztult községek soha többé fel 
nem épittetvék, nevük is a feledékenység homályába 
ment Ezt megelőzőleg — mint ez népünknél ma is 
emlékezetben van, — községünk határában húzódó 
telecskai dombláncolat egyik magasabb pontján a cseh 
rablók virágzása kólában általuk birtokolt vár állott 
volna. Igazolni látszik ezen állítást, egy cseh utazó­
nak pár évtizeddel ezelőtti ide jövetele, ki mint állít­
ják. a volt vár teljes rajzát is magával hozta vala, 
hogy annak segélyével a rablók által, eliizetésük al­
kalmával elrejtett kincseket meglelhesse. Népünk azóta 
több Ízben próbált szerencsét, de időközönként lelt 
egyes arany, ezüst és rézpénzeken kívül — kutatása 
eredménytelen vala, s ha a mondának hitelt adhatni 
lehet, egy családról állítják, hogy nagyobb mennyi­
ségű arany és más ércpénzt talált volna, de ez már 
régen volt.

Hol az állítólagos cseh rab’ók fészke állott, a 
talajból az eső több Ízben mosott ki egyes ércpénze­
ket, melyeket a találók, ha értéktelennek látszott, is­
mét elszórtak, az értékesebbeket pedig u. m. arany 
vagy ezüstöt, csekély áron adták el az aranyműves­
nek, ki azt iparában fölhasználta vagy ha nagyobb 
hasznot remélt belőle, az ily tárgyakat kereskedők­
nek adták el.

Mióta megyénkben a régészeti társulat megala­
kult, célul tűzvén ki a megye területén lelt és lel­
hető régiségek összegyűjtését, hogy igy egy megyei 
régészeti gyűjteményt teremthessen, — azóta is nem 
egy értékesebb tárgy találtatott községünk határában 
és jutott az előbbi időkben találtak sorsára S miért? 
Népünknek részint nincs tudomása arról, bogy a ta­
lált tárgyak a megye által -üsszegyüjtétnek, részint 
nincs érzéke ahhoz, hogy az ily tárgyakat megőrizze 
és azokat rendeltetési helyére elküldje, s ha pediglen 
értéket képvisel — csak úgy potomra mint egyesek 
mondani szokták — éppen nem hajlandó átadni.

A fent említetteket figyelembe véve, mily intéz­
kedés válna célravezetővé, hogy a nép által leltek 
igazi rendeltetési helyükre jussanak ? Ha valaki cél 
szerübbet ajánlani tud, ne késsék e lop utján a régé­
szeti társulattal közleni, ki. ha célszerűnek látja, bi­
zonyára nem fog késni annak keresztülvitelével.

Hogy népünk a talált régiségek összegyűjtésére 
necsak rászokjon, de annak az illetékes helyére való 
ell-ü’dését meg is kedvelje, — intézkedhetnék a me 
gyei régészeti társulat akként; hogy minden egyes 
községben az elöljáróság által, a templomok előtt mint 
ezt más tudni valókkal tenni szokták, kihiidettetné 
és oly tárgyakért melyek érteket képviselnek, megfe­
lelő jutalmat tűzne ki. Szerintem ez lenne a legegy­
szerűbb mód a népnek tudomására hozni mit külön­
ben soha, vagy bosszú idők eltelte után tesz sajátjává.

Ho»y népünknek nincs tudomása a régészeti tár­
sulat céljáról, igazolja a legutóbbi. időkben talált tár­
gyaknak elkótya-vetyitése, ugyanis: a közelmúlt na­
pok egyikén Popovits György ur szállásán a munká­
sok egyike egy régi aranyat talajt melyet a helyből 
aranyművesnek el is adott 4 Mert; ki azt mm ki­
jelenté Budapestre szándékozott eladás vegeit elkül­
deni: a leletről azonban a szállás tulajdonosa véletle­
nül tudomást szerzett, hossza rábeszélés es egy forint 
nyereség Ígérete mellett megvette az aranyművestől 
mely, mint azt az illetőnek nagybátyja Popovits M,to 
ur kijelenté a megyei régiségtarnak fog elkuldetni.

a falóit aranv egyik lapján latható konrat 
REGIS-ISTl-mVKAT SIT T-XPE DAT Q-TV melyen 
bellii ötsugaras 19 csillag vesz korul egy allo feje- 
delmi koronát alkot, mely baljaban könyvet latszik 
tartani jobbját áldólag emeli maga ele, a másik ol 
dalon á ap két részre osztva egy függélyes vonalakká 
, -1 1 ja Altai melvet közepén a bal részén alloÄ&dXtf- « Gk feje felet, die

£ Vk TÄÄ Ai0k“tenlepjo -0 ^ ^ fi||iitt„ D betiib,_ mely után a konrat 
következő PASC CTCO a bal részén egymás felett 
TEKEV Mf a Wok. rendeketé3Í helyére jutand,

n_v ftZ ezelőtt találtak egyike, melyet a tala- 
nem ug> . . notom áron vett meg, melyet
lótól bizonyo f^ape^ten 13 írtért adott el az ily
llrgyg/.! kereskedőnek. A múlt évben az itteni sirásó 
áltfl talált régi arany karperec ped.g az itt hely, 
aranyműves tégelyében alakú,t at tu go •

Több hasonló esetet lehetne fölsorolni,, azonban 
ezek is eléggé meggyőzhetik a megyei régészeti a - Stot hogy ha akarja, hogy a megye területen lelt 
régiségek a megyei régiségtárba kerüljenek, intézked­
nie kell, hogy a nép is tudomást szerezhessen a ki­
tűzött célról. , , , ,

A tekt Szerkesztő ur szives közvetítését kerem, 
hogy Lipták Sándor tanyai tanitó ur által a megye

régiségtára számára átadott egy darab régi ezüst és 
egy darab rézpénzt rendeltetési helyére juttatni szí­
veskedjék, (Átadtam.) r. 1.

Rezső trónörökös ő fensége május hó 28 án 
délelőtt fél 11 órakor utazott át Szabadkán „Obreska 
bará“ra.

A trónörökös vadászata. Szabadkáról táv- 
irják múlt hó 2h. keleHel a r Nemzet “-nek: Rudolf 
trónörökös ma délelőtt háromnegyed 1 1 órakor Zi- 
monyba utaztábaii ideérkezett s lelkes ovációban ré­
szesült. A városi lakosság a trónörökös érkezéséről 
értesülvén, nagy tömegekben vonult ki az államvas­
utak indóházához, és a vonat megérkezésekor lelkes 
éljenzésbe tört ki. A közönség körében a városi ha­
tóság és az előkelőség szine java volt jelen. A trón­
örökös a váratlan fogadtatás által láthatólag kelle­
mesen volt meglepetve s kocsija ajtajához lépve, ba­
rátságos főhajtással köszönte meg az üdvözlők éljen­
zéseit. A vonat 12 percig állott Szabadkán, s tovább 
robogott Zimony felé.

A m. kir. kultuszminiszter Kardos Gyulát, 
bajai földiákét, a budapesti mesteriskola nevendékét, 
állami ösztöndíjjal Becsbe küldötte, hogy ott egy hires 
művész képéről másolatot készítsen.

Torday Kálmán észak-bácskai 4 sz. lmn- 
védzászlóaljbeli sz. á. hadnagynak a m. kir honvédség 
kötelékéből kérelmezett kilépése, a védkötelezettség 
teljesítése után, viselt tiszti rendfokozatának megtar­
tása nélkül megengedtetett.

A m. kir. igazságügyminiszter Furman Gyula 
apatini kir. járásbirósági Írnokot a zombori törvény­
székhez helyezte át.

Az igazságügyminiszter, Krajnik László 
szabadkai kir. járásbirósági írnokot a károlyíálvai 
kir. járásbirósághoz helyezte át.

A szabadkai járásbíróságnál irnoki állomásra 
4 hét alatt pályázat van hirdetve.

Putnik ‘ Rezső Zomborban felkéri mindazon 
volt tanulótársait, a kik Kalocsán 1876. junius 12-én 
tették le az érettségi vizsgálatot és ugyancsak e nap­
nak 9 éves fordulóját tűzték ki összejövetelökre, a 
nagyobb résznek beleegyezésével, illetve megbízásából 
értesíti, hogy az összejövetelt f. évben Kalocsán, de 
nem junius 12-én, hanem julius hó 8-án tartandják 
meg, hogy igy az előző osztálybeliekkel, akik ugyan­
ezen napon tartandják meg ÍO éves összejövetelüket, 
találkozhassanak.

Feketehegy nagyközség május 31-én ünne­
pelte meg alapításának százados emlékünnepét. Ez 
alkalomból megemlítünk pár adatot _ Feketehegy köz­
ségének településére vonatkozólag. 1784-ben több kun- 
hegyesi földetlen lakos folyamodott valamely kincstári 
birtokra való áttelepedés végett, a mi nekik. megen­
gedtetett és Feketehegy pusztát kapták lakóhelyül. 
Ezen települni akarók közül sokan visszaléptek és a 
településhez szükséges családok legnagyobb része He­
vesmegye Tisza-Bura nevű községéből kerültek ki, a 
kik kivétel nélkül magyarok s a református egyház 
hívei voltak. De a település nem történhetett meg 
minden haj és viszálykodás nélkül. Ugyanis egyes 
bujtogatók elhitetni akarták a néppel, hogy nekik nem 
Feketehegy, hanem Feketetó adatott a településre, és 
ezen bujtogatók roppant károkat okoztak, sőt ezek 
miatt sok család vissza is tért a Kunságba, a kik 
helyett azonban mások, különösen tótok jöttek, a kik 
csakhamar beleolvadtak a magyarságba. A viszály­
kodások megszűntével csakhamar virágzásnak indult 
a község A mai diszes ref. magyar templomnak 180U. 
ápril havában tették le alapját 1805-ben már három 
tanító és egy leánytanitó volt. 1820-ban a szomszéd 
községekből németek kezdtek bevándorolni, a kik közül 
a reformátusok a magyarokkal egy egyházközséget 
képeztek egész 1850-ig, midőn a német reformátusok 
különválva leányházzá alakultak. Az ágostai evangé­
likusok 1827-ben szervezkedtek leányegyházzá és I860- 
bau ez anyaegyházzá változott. A németek szorgalma 
a magyarokra sem maradt hatás nélkül és igy mind­
kettő vállvetve elébb akart menni a másiknál és szor­
galmas munkája után gyarapodni. De a nagyobb 
mérvű fejlődés és gyarapodásnak igen nagy akadálya 
volt a lakosok régi jobbágyi viszonya, mely körül­
mény súlyos bekóval nyűgözte le a iüldmivest. Ezen 
terhes helyzetet megszüntette az 1848 iki országgyűlés 
azon határozata, mely a jobbágyságot örökre megszün­
tette. Azonban a szabadságharc alatt sokat szenvedett 
ezen község Ugyanis a felizgatott szerbek a községre 
törve, annak lakosait menekülésre kényszeritették és 
sokan csakis életüket menthették meg. Az elmenekült 
lakosok csak 11 hét múlva térhettek haza. Azonban 
otthon újabb szomorúság várt reájuk: a községet iész- 
b-m leégetve, lakaikat feldulva és kirabolva, hátra­
hagyott vagyonukat teljesen megsemmisítve találtak. 
E borzasztó csapást a község csak hosszú évek múlva 
heverte ki. Jelenleg a község virágzó körülmények 
között van és különösen a budapest-zimonyi vasút­
vonal termékeny határának értékesítését nagyban 
fokozta.



Megsemmisített sajtóügy. A kir. Curia saj­
tó ügyi tanácsa május 28 án Szabó Miklós elnöklete 
alatt tárgyalta Bachmann Antal s társai által beadott 
semmi.-égi panaszt, mely at éfi március — len a „ 1 or- 
tuná'-ban tartott tárgyalás alkalmával hozott marasz­
taló ítélet ellen adatott be. Dr. Paiss Andor előadó 
az ügy ismertetésénél előadja, hogy Kellér István ügy­
véd a .Neusatzer Zeitung' szerkesztője, Bachmann 
Antalt. Fischer Ferencet, Geiszler Józsefet ós Kaltnur 
Jánost, újvidéki tanítókat bepanaszolta azért, mert a 
.,Bác.-.-Bodrogéi' Zeitung“ nyiltterében nyilatkozatot 
közöltek, melyben hazugnak, revolvevezőnek, becsület­
rablónak s fitymálónak nevezik. A rágalmazás miatt 
emelt vád következtében a végtárgyalás megtartatott 
s az esküdtszék a vádlottakra nézve nem a rágalom, 
hanem a beosiilete.-értes vétségé miatt marasz.aló ítéle­
tet hozott, elítélvén őket egyenkint 60—60 forintnyi 
pénzbüntetésre. Pzen itelet ellen Bachmann Antal s 
társainak védő-ügyvéde, Komjáthy Béla semmirégi 
panaszt adott Le, Fischer lerene pedig felebbezést adott 
be, meit a magánvádló neki Ígéretet tett, hogy őt nem 
fogja elmaraszta'tatni, de a vádat nem vonta vissza. 
A kir. Curia félórai tanácskozás után az egész eljárást 
megsemmisitette s a sajtótörvény 94. § a értelmében az 
igazságügyi minisztérium, más esküdtszék delegálása vé­
gett meg fog kerestetni. A megsemmisítő határozat azzal 
indokoltatik, hogy a „Neusatzer Zeitung“ 1884. évi 37-ik 
száma s az 1885. évi 25-ik száma, melyek a vizsgálati 
iratokhoz voltak csatolva, nem olvastattak fel, sőt az 
erre vonatkozó kérelem elutasittatott; továbbá, hogy, 
habár az esküdteknek feltett első kérdés töröltetett, a 
többi kérdésekre adott válaszokban mégis hivatkozás 
történik mindig az első kérdésre és végre, hogy a szobá­
jukba visszavonult esküdteket, midőn már egy fél óráig 
tanácskoztak, az elnök visszarendelte s előttük a vád 
érdekében egy okmányt olvastatott még tel.

A titeii járásbíróságnál 4 bét alatt segéd szolgai 
állomásra pályázhatni.

Megjelent a Bács-Bodrogh megyei gazdasági 
egyesület havi közlönye a „Gazdasági Eitefitő •> 
száma következő érdekestartalommal: Hozzunk mező­
gazdaságunkba helyes arányt 1 — Kiosztandó köny­
vek. — Mikor kaszáljuk a dereseket. — A gyümölcs­
fák nyári trágyázásáról. — A legelők vetése és ápo­
lása. — Nyers termelés és ipar.— Az aj német vámok. 
— A gazda teendői június hóban. — Vegyesek : A 
gyümölcsfák gyanta folyása ellen. Szer sárga fehér­
nemű ellen. A fának repedezése, megvetemedése ellen. 
Tojáskivitel Európából Amerikába. A ták magasságá­
nak megmérése. Olcsó fatapasz. Dér által ért növény 
ápolása. Hordó tapasz. A csigák kiirtása. Téli bur­
gonya. A patkányok kiirtása. A megkeményedett bőr 
puhává tétele. Malacok elhullása. A philioxera terje­
dése elleni védekezés. Mész letisztítása ablaktáblák- 
ról. Fa és porcellán tárgyak összeragasztása. A to 
jás frissen tartása. A gazdasági egyl. száma Német 
országban. — Hirdetések.

Gantz József 4779 írtra becsült ingatl. jum 
2 Apát in bay elárvereztetnek.

Vérboszu, Újvidékről írják a P N.-nak : Há­
rom év előtt az újvidéki szállásokon Veszelinovies Lá­
zár véletlenségből agyonlőtte Keracz Györgyöt. Ez 
utóbbit több havi börtönre Ítélték, a megöltnek atyja 
azonban megesküdött, hogy fiáért véres boszut áll. E 
hó 24 én este találkozott egy magános utón Ves/eli- 
novicsesal, s revolveréből hátába lőtt. A sebesült tel - 
gyógyulása kétséges. A gyilkos már jelentkezett az 
illetékes hatóságnál.

Weísz Ignác 4 ik zászlóaljbeli honvéd, Bor­
sodi vezetéknevet váltott.

A garai rom. kath. olvasókör alapszabályai 
a bemutatási záradékkal elláttattak.

Buzogány József 2434 írtra b. ingatl. május 
31. <) Becsén elárvereztelek.

Az ó-morovicai kisdedovó egylet alapszabá­
lyait a belügyminisztérium jóváhagyta.

Egy 4 — 6 latin osztályt végzett fiú gyógysze­
rész-gyakornokul fölvétetik julius 1 ig Szeghegyen 
Décsi Dezső gyógy tárába.

Újvidéken Szászy János, tekintélyes mérnök 
Terka nevű leánya, május hó 22 én elhunyt.

Szabadkán. „Szabadka' címmel május 31-étől 
uj hetilap indult meg.

O-Kanizsáról írják: Mi szerencsések valánk 
megmenekedni a dér- s fagytól, i mely sajnos, hogy 
igen sok vidéket meglátogatott) a legszebb remények­
kel kecsegtethetjük magunkat, látván vetéseink-, ül­
tetvényeink- s gyümölcseinknek gyönyörű fejlődését. 
— Az ünnepekre esett az oibáni országos vásár, 
sok pénzetlen vidékit csalva hozzánk, akik bizony 
legtübbnyire árulni jöttek : mi miatt az árak lanyhák 
maradtak E kevés pénzforgalomnak vagy még inkább 
(tisztelet, becsület, de igazság is rendőrségünk éber 
tevékenységének köszönhetjük, hogy zsebelés, lopás, 
veszekedés, épen seggel nem történt s ezért elismeré­
sünket a rendőrségnek, inert megmutatták hogy': rönd- 
nek muszáj lönni! — A r. k. iskolaszék belátva a 
következendő szorgos munkaidő miatt az évi zárvizs­
gálatoknak minélelobbi megtartása szükségét. 28-án 
ülést tartott melyen a vizsgálatok jun. 5 tői 19-ig 
bezárólag s a „Te Deum“ 21-én határoztattak meg 
tartatni. — Május 30-án képviselői gyűlés (községi) 
tartatik, melyen egyúttal több fontos tárgy elintézése 
mellett egy segédjegyzői állás fog betöltetni, mely 
állásra többen veiik a vasat; legtöbb kilátása van a 
megválasztatásra Pekla Péter sok év óta jelesen mű­
ködő Írnoknak és Eisenstädter Mórnak. (Mindkettő 
magunk nevelése.) — A vallásos szellem ápolására 
jótékonyan hat helybeli földbirtokos Tóth Pál által 
a zeuta-szabadkai országút mentében emelt, május 
31-én Mészáros Ignác prép. pl. úr által eszközlendő 
kereszt-felszentelés; az ezzel kapcsolatos ünnepélyre 
s az utána következő ebédre (mely nemelyek által 
nem épen a legérdektelenebb résznek tekintetik meg- 
hivatott a lakosságnak szine-java. L. I.

A Szabadkán t. évi május 9 én a magy. kir 
honvédek özvegyei és árváiknak javára rendezett szini 
előadás és népünnep tiszta jövedelme 428 írt .30 kr

Az újvidéki evangélikus templom alapkövét 
ma teszik le.

A szabadkai kath. legényegyesületnek ez ide- 
jilleg 13 alapitó, 230 pártoló és 144 rendes és rend- 
kivüli tagja vau

A f. évi május 30-án reggel, a Zombort </!nto 
fiumeiek megvendégelése céljából alant és hze c • 
Sándor Béla 5 frt. Széchényi József o írt, 1 >
János, Karácson Gyula, dr. Vojmts István d d , 
Ber'oüno Sándor, Kozma László, Gruber \ nice, 
bach Keresztély, ifj. Vojnits István Hauke Imre - 
frt, 01 vasbatlan 50 kr., Gajcsroovits 1 frt, hzakac y 
Ferenc 50 kr. Beke Gyula 2 irt, Trisehler íeren , 
Szauerborn Károly, Weidinger S. Zs , Kupuszarevits 
esperes. Vuits A. Miklós 1-1 írt, Gromilovi s, Petro 
vits D, Koszanics, Bikar Simon, Pekanoxits A., * ■
X 50_50 kr.. Pribil Ernő, Putnik Rezső, Esztergamy
Károly, Schaffner J., Gergurov, Donoszlovits Jozset, 
Csillái Benő, Maximovits, Molts Sándor, Radu ovits, 
Falcione Nándor, Zsulyevits E.nő Atbanaczkovits 
György, dr. Pávlovits Simon 1 — 1 trt, Bikái Vazu , 
X N , Kapdemort György, Manojiovós Prokop, 1 ur­
nán. Gaál, Lalosevits Miklós, Olvashatta., Hrabovszky 
50-50 kr Wiener Mihály. Mrákovits, Bartbal, Hott- 
nann, Falcione Gusztáv, Heindlbofer R, Köbeim San- 
Jor 1-1 frt, Koczkár Zsiga, Radics György íejer 
Tyula. dr. Hável 2-2 frt, Weisz V .lmos Dzsnnts 
Lukács, ifj. Donoszlovits József, Baranyai, Kovács ., 
Kiss Endre, Blüh Benő 50-50 kr., Gallé Emil, lan- 
ler Nándor. Kubicska Hugó. Stefkovits Kai oly ^ 1 la­
uer, Vojnits Dániel, Jeszenszky Dezső, Szol, Varosy, 
Margalits, Kovacsits, dr. Büumel Ede, Zsuffa Berg- 
nann, Gottlieb. Sztojácskovits, Czirtusz dr. himon, 
Malesevits, Molnár 1-1 frt. Összesen 94 frt._ — Az 
összejött adományból az elfogadás költségéi l4 to- 
I int ot vettek igénybe. A fölösleg 10 frt iránt a fanari 
lestület úgy intézkedett, hogy az átadatott a gymn 
szegény tanulókat segélyező egyesületnek, tőkéje gya- 
•apitására. Midőn itt a nyilvánosságnak ekként beszá- 
nolnék, kedves kötelességemnek ismerem a nagyérdemű 
íüzönségnek a legmelegebb köszönetemet nyilvánítani, 
jgyi'észt, hogy a fogadta*ás költségeihez oly bőkezűen 
Hozzájárult, másrészt, hogy a fogadtatást tömeges és 
innepies megjelenésével emelni kegyeskedett. Köszö- 
í-“temet nyilvánítom a vasúti állomás kitűnő ionoké­

nak oroszlánrésze. A fiumeiek a mily jó emléket hagy­
tak itt, bizonyára oly s/ép emléket vittek magukkal. 
Radics György, főgymn igazgató.

Pater Béla, áll. keresk. isk. tanár Újvidéken 
eljegyezte Kerlbach Anna kisasszonyt, ottani állami 
polg. leányiskolái tanítónőt.

A szabadkai közs. fógymnasium ifjúsága a 
szegény tanulókat segélyző egyesület javára hangver­
sennyel egybekötött tavaszi mulatságát ma tartamija 
meg Palicson.

Dr. Balassa József bajai fiatal nyelvész ful- 
dink, a „Magyar Nyelvőr' dolgozótársa, azon kitünte­
tésben részesült, hogy a magy. tud. Akadémia „Szóvég­
ző önhangzók“ című müvét megdicsérte.

Szauter József, ujv.déki mérnök, kiadja a
város részletes térképeit.

Zombor szab. kir. város tanácsa részéről 
közhirré tétetik, hogy a zombori adókötelezettekre vo­
natkozó 18s5 —1886. évi érvénnyel megállapítandó III. 
osztályú kereseti adólajstrom az 1 ső tételtől 40 ik 
tételéig f. é. junius hó 15-én, a 4L tételtől 84. tételig 
pedig junius hó 16-án az adókivető bizottság által 
tárgyalás alá fog vétetni. A tárgyalások a kir. adó­
felügyelőség helyiségeiben (megyeházában) mindig dél­
előtt 8 órától 12 óráig fognak tarta'ni. Zombor, 1885. 
május hó 28 án. A városi tanács.

Szabadkán a jövő iskolai tanévre a tőgymna 
siumnál a 11 ik párhuzamos osztály felállítását hatá­
rozta el a legutóbb tartott városi közgyűlés; és en­
nek folytán két tanszékre lesz pályázat hirdetve.

Vásárügyi rendetlenség. Ó-Becséről írják: 
Az országos vásárok alkalmából gyakran hallani pa­
naszokat, különösen a helypénzszedés és a vámházak­
nál. Petrovoszelló község helypénz-bérlője már több 
Ízben felszólítva lett a miatt, hogy a megyei tariffábau 
kitüntetett összegeknél magasabbakat fizettetett ma­
gának. Most egy újabb eredeti esetet beszél egy hely­
beli jó barátom Ugyanis a legutóbbi — múlt héten 
megtartott — mohoii országos vásár napján, vendég 
indult hozzá Adán keresztül. U-Becsére, az országút 
egyenes vonalban van kimérve, ezen irányban terjed 
egészen OBecse alá. Mohol, Petrovoszelló falvak rnesz- 
sze balra esnek a Tisza mellett, a miből az követke 
zik, hogy Adáról Ó-Becsére az országúton eljuthatni 
anélkül, hogy a fenti két községet csak érinteni is 
kellene. De nem igy fogja fel azt Mohol községének 
megbízottja vagy bérlője, aki vásár alkalmával 
a községen, illetve vásáron keresztül utazókat meg­
adóztatni van hivatva, igy történt, hogy barátom 
vendége, dacára hogy kijelentette, miszerint neki nincs 
szándékában a moboli országos vásárban gyönyörködni 
és dacára, hogy ő nem balra a község télé, hanem
jobbra az országúton indult tovább, a vásárra igyekvők­
kel egyformán köteles volt Mohol község pénztára ja 
vára adóját lefizetni, vigaszképen azt a biztosítást 
nyervén, hogy a másik kapunál keresztül menet, mint 
olyannak, ki nem a vásárba szándékozott, pénze vissza­
fizettetni tog. Odaér ezen állítólagos visszafizető helyre 
és mi történik? az, hogy nem tudni mi okból, az 
adót tőle itt is újra megveszik. Igaz, hogy az összeg 
nem valami magas volt, de egy krajcárt is illeték­
telenül fizetni senki sem tartozik. Jó lesz a községnek 
jó híre fentartása tekintetéből az ily visszaéléseknek 
elejét venni.

Varga Károly b. ügyvéd és földbirtokos, a 
múlt hóban Szabadkán ügyvédi irodát nyitott.

Újvidéken Ernst János kedves leányát, Mal- 
vinát eljegyezte Halm Ignác versed nagykereskedő.

Virter Károly helybeli ügyvéd ur, intéze­
tünknek egyik jóakaró barátja 1 darab es. aranyat; 
Horváth Béla VI. o. jó tanulónk szülei szintén 
1 db. es. aranyat bocsájtottak a tanári kar rendelke­
zésére, hogy az év végén jutalmul adja két jó fiúnak, 
í ogadják a nemeslelkü adományozók legmelegebb kö- 
szünetemet. Radics György, főgymn. igazgató.

Útépítés. A szabadka-bajai vasút egyik 2 2 
km. hosszú utjának kiépítése végett az ajánlatok 1500 
frt bánompénzzel jun. 3-án déli 12 óráig nyújtandók 
be Zomborbati az alispánhoz. (így Írja ezt az „Épí­
tési Ipar' ; abból vettük ki e hírt. Szerk.) 1

A bajai lógymnasium tanára, dr. Platz Boni­
tät1, a magyar tud. akadémia által 250 frt jutalomban

részesittett a múlt évben megjelent Ember eredete
fi mű munkájáért. .

A szabadkai közs. íőgynasiumnal rendes gymn. 
anári és ideiglenes helyettes tanári állásra junius 
-0-ig pályázat lesz hirdetve.

Gyászhir. Zsupanszky Izidora i. fao Len d. e. 
LO órakor hosszas szenvedés után élte o .k évében 
,-Szivacon elhunyt. Az elhunytat szülein Zsupanszky 

Lyubomir és neje Jovárovics Helenen kívül gyászol­
ók a számos rokonok. Beke porai felett.

Sinhndka városa a beregmegyei közművelő

I! 711 701 713 703
Szegedtől Szabadkáig [ írniteí. személy/- omnibus/, széniét/
Szegedről
Horgos
Halles
Szabadka

indul

érkezik

3.30 
4.91 
5.01 
5 90

8.10
8.38
9.05
9.18

10 45
1 1 36 
12.16 
12.35

6.52
7.20
7.47
8.00

704 712 702 714
Szabadkától Szegedig széni: jv- mni bus/- zeméiy/. Élte.
Szabadka indul 6.30 2.33 6 38 10 35
Falics y> 6.44 2.54 6 53 10.51
Horgos 7.10 3.41 7.19 11.29
Szeged érkezik 7.36 4 21 7.45 12.00

812 804 802
Szabadkától Eszékig. unite- szeméiyí. szemé ju
Szabadka indul 6.02 1.45 8.40
Bajmok „ 7.03 2.30 9.95
Militics „ 7.45 300 9.55
Zombor v 8.13 3.22 10.16 1
Szt.-lván 8.42 3.43 1 0 3 7 1
Szónta 9 01 3 58 io 55 j
Gombos érkezik 9.16 4 10 11.07
Erdőd indul 11.06 5.12 1» 30
Halva „ 11.51 5 26 1.40
Uráva-Szarvas „ 12 12 5.43 1.5 7
Eszékre érkezik 12.43 6.06 9.99

803 811 801 1
Eszéktől Szabadkáig széléin. omnibusz személy/-:
Eszékről indul 8.20 3.30 12 »3
Dráva-Szarvas „ 8.48 4o2 12 55
Hálva M 9.10 4. Oo 1-55
Erdődre érkezik 9.26 5.11 9 09
Gombosról indul 10.16 6.36 3 09
Szóuta „ 10.31 6.54 3.95
Szt.-lván 10.46 7.15 3 40
Zombor 11.14 8.01 4 07
Militics 11.30 8.24 4 93
Bajmok * U2.07 9.91 4 59
Szabadka érkezik 12 49 10.13 5 41

Zomborból Buda- 50 ( 505 511
pestig. személye személy/. IBflíbUV.

Zombor indul 4 07 11.14 8 01
Szabadka érkezik 541 12 49 10 19
Szabadka indul 6 18 2 02 10 5 0
Kis-Kőrös érkezik 7.57 3 43 1 13
Ivis-Kőrös indul 8 20 3.55 1 30
Budapest érkezik 11.15 7.15 5 50

Budapestről Zom- 506 508 512
borig. SZBfHfilyV- személy/. unite.

Budapest iudul 7.55 3.25 9 OO
Kis Kőrös érkezik 11.06 6 33 1.99
Kis-Körös indul 11.15 6 40 1 49
Szabadka érkezik 12.53 8 20 4 30
Szabadka indul 1.45 8.40 6 02
Zombor érkezik 3.15 10 10 8.03

*502 506 j 504 508 512
Zomborból Zlmonylg. tó. Oft. személy/.1 gyorsvonat személy/.
Zombor indul 11.14 4 0<{
Szabadka érkezik 12.49

9 10
5 4l|

Szabadka indul 9.39 1.2 < 6 98 5 59
Csantavér 1.48 9 44 6.36
Topolya ,
Kis-Hegycs-Feketehegy „

2.07!
2 30

7 09 1015 
10 45

7 05 
7.37

Verbász-Kula 2.50 7 39 1111 / .55
Ó-Kér 3.08 11 3 4 8 21
Kiszács 3.25 11 ."»5 8.42
Újvidék 11.29 3.56 8 99 19 30 9 39
Pétervái ad 4.12 8 3119 47 9 55
Karlóca 4.23 8 40 103 10.12
Bucska 4.46 1 40 10 4S
India érkezik 5 01 9 19 9 09 Ilii

Mitrovica =s 7 09 1.40
Mitrovica indul G 2.25

India 5 08 9 15 9 17 11.18
Ó-Pazua 5.21 9 34 11.37
Uj-Pazua 5 34 9 51 11.66
Batajnica -K- 5.45 3 06 12.12
Zimony érkezik 12.57 6 06 9 57 3 33 12.44

**501 507 503 505 5 11
Zlmonyból Zomborlg. tó . expr. szemelyv. gyorsvonat személy/- omnibus/.
Zimony indul 3 341033 6.U9 8.31 3.21
Batajnica n 11 01 8.52 3.0b

4 13Uj-Pazua 11 15 902
Ó-Pazua 11.32 9.14 4 33
India érkezik 11 50 6.51 9 27 4 55

Mitrovica -g 1 40 7.09
Mitrovica indul 7 38 2/25

India M 19 07 6.54 9.32 5.05
Becska 19 39 9.5o 5.33
Karlóca * 105 7.27 10.12 6 09
Pétervárud 1 91 7.36 10.23 6.95
Újvidék „ 5 09 1 49 7.51 10.44 6 50
Kiszács * 9 18 11.09 7.90
Ó-Kér 9 39 11.27 7 4«
Yerbász-Ivula 3 06 8.35 11.50 817
Kis-Hegyes-Feketehegv ,, 399 12.09 8.40
Topolya „ 4 09 9.05 12.36 9 16
Csantavér 4 96 12.56 943
Szabadka érkezik 6.54 4-59 9.38 1 22 10 91
Szabadka indul 6.02 1.45
Zombor érkezik 8.03 3.1?

2512 2502
Szabadkáról Bajáig. omnibus/ személy/.

Budapestről indul 900 7.55
Szegedről 3 30 10.45
Eszékről Ria 8 20

Szabadka (vendéglő) „ 6.41 230
Csikeria 7.1 3.01
Bács-Almás 7.5Í 3.33
Bikity-Borsód 8.2Í 4.04
Baja érkezik 9.if) 4.40

2501 2511
Bajáról Szabadkáig. szemé yv Holta.

Baja indul 10.1: 7 14
Bikitv-Borsód 10.5 7 59
Bács-Almás ,, 11.3 8 46
Csikeria „ 11.5. 9 15
Szabadka (vendéglő) érkezik 12.2. 9 50

Budapestre „ 7 15 5 50
Szegedre „ 4 2 19 OO
Eszékre „ 6 06

Észrevétel. A kövéren nyomott számok az esti 6 órától reg­
geli ö óra 50 percig terjedő éjjeli időt jelentik.

A vonatok közlekedési ideje a budapesti idő szerint van ki­
tüntetve.
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5.05
5.33

609 
6.25 
6 50 
7 20 
7 47 
817
8.40 
916 
9.43 
10 21

-- képviseletében s
20 részvényes van jelen,, minek folytán a közgyűlés 
határozatképes. A pénzügyminisztert a közgyűlésen 
J.eeb Péter min. tanácsos képviselte, jelen volt to- 
vvbbá Szapáry István . gr. tőispán kormánybiztos is 
A i-gyzukönyv vezetésére Mogyoródy Adolf, hitelesi 
té-- re Máttyus Arisztid és Geister Lajos kérettek föl.

Az igazgatóság évi jelentése a társulat múlt évi 
működéséről a következőket mondja:

A Ferenc-csatorna forgalma az 1884 ik évben 
>.133 fi t 65 kr. pénztári fölösleggel záratott le. Ezen 
összeg a megelőző évihez, azaz 95,356 frt 495/10 kihoz 
hasonlítva 37,222 fit 845/10 krral kevesebb.

Ezen hanyatlásnak oka a beállott gazdasági és 
i,.re-kedelmi válságban keresendő, mely a gazdasági 
termények árainak rohamos hanyatlása által valósá- 
a0S forgalmi és üzleti pangást idézett elő. Ehhez já- 
■ ult a csatornát, illetőleg még azon súlyosító körül- 

y is, hogy Bács megyében a terményneműek mi- 
. dleg annyira silányak voltak, hogy eladhatásuk 

-aknem lehetetlenné vált. A fő azonban, mely miatt 
a , > at or na forgalmában minden erőfeszítésünk és igye­
kezetünk dacára gyökeres javulás nem állhatott be, 
abban fekszik, hogy a Béga-csatorna kiépítése ezen 
^vben is elmaradt. Ezen csatorna kiépítése a m. kir. 
kormány által megigértetett, mely Ígéret teljesülését 
annyival is inkább remélhettük, mert a külföldi ga­
bonatermelés óriási versenyének hazai termelésünkre 
való nehezedése országszerte fel költötte az érdeklődést 
az olcsó szállítások, tehát a viziutak iránt; és való­
ban a kir. kormány a viziutak szabályozása és elő­
állítása végett nagymérvű munkálatok megkezdését 
rendelte el Az igazgatóság a maga részéről mindent 
elkövetett, hogy a kir. kormánynak a Béga-csatorna 
kiépítése végett tett Ígérete teljesüljön.

1 Miután a Ferenc csatornára nézve életbevágó 
kérdés, hogy a Béga-csatorna úgy építtessék ki, hogy 
az a Ferenc-csatornával egyenes összeköttetésben le­
er, en, az igazgatóság saját költségén és saját közegei 
által egy alternatív tervet készíttetett, s azt a m kii. 
közmunka- s közlekedési minisztériumnak benyújtván, 
az a műszaki tanács által tárgyaltat ott is. Remélhető, 
hoo-y a minisztérium ezen tervezethez csatolt iudoko- 
lásban kifejtett érveket méltányolva, a két csatorna 
egyenes összeköttetésének elvét el fogja togadni. Ily 
nehéz viszonyokkal küzdve, és tekintve azt, hogy az 
igazgatóság a csatorna forgalmának biztosítása és to­
kozása végett ez évben is igen nagy befektetéseket 
volt kénytelen tenni; részint a már megrongált mű­
tárgyak "kijavítása, részint egészen uj müvek előállí­
tása végett; a fent jelzettnél kedvezőbb eredmény 
elérhető nem volt.

Nagyobb sikert jelenthetünk a Kir. kormány 
azon ígéretét illetőleg: hogy a mohácsi védgát ki fog 
építtetni Ezen védgát ugyanis már nagy részben 
készen van, s a még hiányzó résznek az érdekeltek 
általi kiépítése rövid időn eszközöltetni fog. Azon ve­
szedelem tehát, mely ezen gát hiánya miatt a tápcsa­
torna fenmaradását folyton fenyegette,, és mely az 
árvizek ránk zúdulása által annyi kiadással sújtotta 
a társula‘ot, s a tápcsatornának Kihasználását mind­
eddig lehetetlenné tette, rövid időn meg fog szűnni..

Hogy a csatorna helyzetének ezen oldalról való 
javulása által nyújtott előnyök kihasználtassanak, az 
igazgatóság kényszerítve volt a sebesfoki áteresznek 
zsilippé leendő átalakítását munkába vétetni.

Az igazgatóság ezen egészen uj mű előállításán 
kívül, hasonlóan jelentékeny összeget fektetett be két 
egészen uj — kovácsolt vasrács-kid építése végett, 
mely hidakkal a már egészen használatra alkalmat­
lanná és az átkelőkre nézve veszélyessé vált íahidakat 
helyettesítette.

Az öntözést illetőleg, a múlt évben az orsz. Gaz­
dasági Egyesület egy konzorcium alakítását kezdemé­
nyezte, mely a csatorna vizének öntözésre való fel­
használása által a megye területén a rizstermelésnek 
nagyobb mérvben leendő meghonosítását tűzte ki cé­
lul És miután a m. kir. földmivelés-, ipar- és keres­
kedelemügyi minisztérium előnyök nyújtása által kész­
nek nyilatkozott az alakulandó konzorciumot . támo­
gatni, remélhető, hogy az öntözés terén is, rövid időn 
az eddiginél kedvezőbb eredmény fog elérethetni. .Ad­
dig is azonban, mig ez létesülhet, az igazgatóság 
igyekezett a csatorna földjein, az arra alkalmas he­
lyeken, minél nagyobb területet rizstermelés alá be­
rendezni. _

A Ferenc-csatorna tehát nemcsak olcsó szálli 
fása által szolgája Bács megyének és vidékének ke­
reskedelmi és forgalmi érdekeit, hanem tényezőül szó 
gál a közvagyonosodás uj forrásainak létrehozásában i».

A csatorna brutto bevétele a lefolyt évben a 
me.lékelt mérleg szerint 265,979 írt 2°/10 '°,J
melyből levonva a kezelési, fentartási és bei u azasi 

Atségeket, 58,133 frt 65 krnyi pénztári fölösleg alt 
lemlclkezésre.

Ezen összeg hová fordítása iránt az 0
'ág a felügyelő bizottsággal egyetértőleg azon javas­
lat út terjeszti a közgyűlés elé, hogy ezen összeg, az 
1>'M. évről visszatartott pénztári fölösleg még meg 

öo non rVtr-Q L-ÍAD-és7.ittetvén. ebből az
1% tizet-

. Záloglevelek és az árvapénzek kezelése. A 
)e u§ó miniszter a következő rendeletet bocsátotta ki 
a gyámpenztári egyénenként! pénzkezelési rendszernél 
az egyes gyámoltak vagy gondnokoltak pénzeinek a 
magyar földhitel in téze t záloglevelein kívül, esetleg a 
lnaSó(ar kisbirtokosok országos földhitelintézetének, az 
oszt rák-maggyar banknak, a magyar jelzálog banknak 
a pesti kereskedelmi banknak és a pesti hazai első 
takarékpénztár egyesületnek zálogleveleibe fektetése 
tárgyában A gyámsági és gondnoksági ügyek rende­
zéséről szoló 1677. XX. t. c. némely intézkedéseinek 
módosítását és pótlását tárgyazó 1S85 VI. t. c. 13. 
§. 4-ik pontja szerint egyénenkénti rendszernél az 
egyes gyámoltak vagy gondnokoltak pénzei elkülö­
nítve a hazai intézetek oly zálogleveleibe is fektethe­
tő k, melyek a kormány által e célra elfogadhatóknak 
jelentetnek ki. A hivatolt törvény emez intézkedése 
alapján a magyar királyi minisztérium folyó évi má­
jus hó 12-én tartott tanácsában elhatározta, hogy az 
említett célra elfogadható zálogleveleknek, a magyar 
földhitel intézet záloglevelein kívül, melyeket a törvény 
maga is kijelöl, (13. §. 2 pont), a következők tekin­
tendők : a magyar kisbirtokosok országos földhitel in­
tézeté nek, az osztrák-magyar banknak, a magyar jel­
zálogbanknak, a pesti kereskedelmi banknak és a pesti 
hazai első takarékpénzt ár egyesületnek záloglevelei. 
Miről a törvényhatóságot a megyei (városi) árvaszék- 
nek, esetleg a megyében létezett rendes tanácsú váro­
sok árvaszékeinek, továbbá az 1877. XX. t. c. 174. 
§-a alapján gyámhatósági jog gyakorlatával felruhá 
zott községek árvaszékeinek és az 1877. XX. t. c. 
285 § 2-ik bekezdése alapján árvapénzek kezelésére 
engedélyt nyert községeknek értesítése végett tudósi 
tóin. Kelt Budapesten, 1885. évi május hó 20-án. 
Tisza, s. k.

Ó-becsei lev. Írja: Hogy mily szomorú kö­
vetkezése szokott lenni annak, ha az ember meg nem 
győződik valamely irat tartalmáról, mielőtt azt alá­
írná, kitűnik a következőkből. O-Becsén legutóbb meg­
ejtett községi képiselíí választás ellen, 12 polgár alá­
írásával iellebbezés adatván be illetékes helyen, az 
annyira telve volt seriő kifejezésekkel, hogy a kik 
a bttk. 46. §. alkalmazása mellett a fellebbezést alá­
írták, egyenként 100-100 írtban elmarasztaltattak, be 
ismervén mindegyik azt, hogy a fe lcbbezést aláírták, 
de azzal mentegetőzvén, hogy nem tud' ák, mit Írtak 
alá Azért ilyenekben a minél nagyobb óvatosságot 
nem lehet eléggé ajánlani. - - Az illetőkkel, kiket érdekel, 
tudatom, hogy dr. Kiss György szegedi orvos, a szem­
es fül gyógy ászaiban elismert tekintély néhány hónapi 
itt taitózkodásra hozzánk lerándult. — Dr. Schön 
Lázár legutóbb Újvidéken tartózkodott magánorvos 
nálunk telepedett le. — Van tehát orvos elég, de 
azért a betegségek ne az orvosok számához aránylag 
szaporodjanak! _ r- J-

A. fővárosi statisztikai hivatal kiad itt kimu­
tatása szerint a vidéki nagyobb városokban a lefolyt 
évben a következő népesedési viszonyok uralkodtak: 
Szabadkán (lakosok száma 62,970) született 3003 gyer­
mek, elhalt 1959 Születések arányszáma: 47, halálo­
zások arányszáma: 311. — Zomborban (1. sz. 24,315) 
szül. 1033, elh. 722 Arányszámok 4D6—-29 1. — Baján 
(1. sz. 19,841) szül 700, elh. 573. Arányszámok
35 3-28 9. , , . , ,

Helyreigazítás. A „ Bácska“ múltkori számá­
ból azon helyen, hol a budapesti vendégmüvésznőre 
vonatkozó rész elvégződik, a lap törése alkalmával 
kimaradtak a szövegből a következő sor

jelenben sértetlen meggyőződése, mely szerint ,vallá­
sos buzgalom mérfoka és emeltyűje a nép és állada- 
lom erkölcsiségének“ jelentőséggel, sőt teljes érvény­
űvel bir. az ha még e mellett bácskai szülött, alig 
veheti közönnyel a tudomást népünk szellemi és anyagi 
jólétét igen közel érdeklő, egyátalán művelődésünkkel 
szoros \ iszonyban álló mozzanatról; és a hazadat san- 
ság megbélyegző vádját el nem kerülhetné, ki saját 
keresztény érzülete híján, annak e helyütt nyilatkozó 
magasztos jeleit és példáit lenézni nem vétkeílené , va­
lamint i agy foka igényeltetnék a kedély sivárságnak 
a hoz, hogy mindezek szemléletére emelkedett hangu­
latban ne áldja azokat, kik közvetve és köz vetet lenül 
rajta vannak e buzgalom ápolásán, terjesztésén.

0 eminenciájának, a kalocsai í’pásztornak, az 
Istenanya-kultusz emelése körül a romai egyházban 
világra szóló tavali vívmánya kétségkívül elsőrendű 
tényező volt abban, hogy Máriának e kitüntetett he­
lye eddig nem ismert nagy kegyeletben kezd része 
sülni : de e mellett a községnek és magának a kegy- 
helynek uj lelkésze, ki nagy buzgalma és rátermett­
sége folytán ekkora sikerrel fogott hozzá kettős felada­
tának megoldásához, aratja joggal az elismerést min­
denkitől, ki az ő rövid ittléte óta ez áhitat méltó 
emelésére eszközölt nagyszabású intézkedéseit csak fu­
tólag is megfigyelte. A csinos külsejű kápolna hajóját 
kifestetvén, nem érzi itt már a belépő azt, mivel egy 
magyar klasszikus iró hazánk, sőt megyénknek is nem 
egy templomára célozhatott volna hogy: .az üres egy­
házak rémeknek valók, nem szív és léleknek.“ Kör­
nyéke kissé szűk ugyan, de kellemes pázsit takarja. 
Maga a kápolna sem fogadhatja be különben az ajta- 
toskodók ötödrészét sem, miről pünkösd héttőjén, mely 
na]) mintegy 14—15 ezer ember hullámzott a község 
délnyugati táján a kápolna körül, saját szemeinkkel 
győződtünk meg egy kellemetlen, de majdnem végze­
tessé vált eset alkalmából.

Folyó hó 25 én a délelőtti órákban ugyanis éppen 
az istentisztelet kezdetén, a zsúfolásig tömött kápolna 
egyik szegletében tömérdek viaszgyertya vetett hirte­
len magasra lobbanó lángot, az alája alkalmazott 
pléhasztalkákon szétfolyó forró viasztól. Ennek meg­
pillantása és a rémült „tűz van, tűz van“ kiáltások 
pillanatra kinos izgatottságot szültek, de épen csak 
pillanatig tartót, mert az istentisztelet legkisebb fenn­
akadás nélkül folyt tovább. Hanem azután, hogy a 
kintlevők is neszét vették, lehete hallani csoda-dolgo­
kat azok szájából, kik a tűznek egyébként színét sem 
látták. Es a híre most már terjed és növekedik — 
vajha ne piszkos szándék terjessze, növessze! — jó, 
hogy a tűz maga ily mohón nem terjedt; nagy sze

ro í:

ev. részével 62,000 írtra kiegészíttetvén,
1 - bbségi kölcsön-kötvény birtokosainak 
te^k ki, az esedékes kamatok többi része természe­
tesen javukra könyvelhetvén. . _

A közgyűlés úgy ezen jelentést, mint a fel­
ügyelő bizottság jelentését jóváhagyó tudomásul vette
és a fel ment vényt megadta.

Megejtetvén a választás. mesr választattak azmeeeitetven » v—; o „, , .
igazgatóságba Türr István, UUmann Karoly Pál és 
Ählberg E.; a felügyelő bizottságba dr. öuhaj da

'a A választás után Türr István tábornok a tár- 
'ulat nevében felkérte Szapáry Ist\an gt. >
biztost és Leeb Péter miniszteri tanácsos i 0) 
sanak oda a kormánynál, hogy a Bega c?a orn g) 
Giutéztessék. , , , m-l.

Szabadka városa, mint kegyur a m 
saját alapítványi helyére Sárai Szabó ajos . ( , •

Stipics József 1373 Írtra becsült ingóságai 
június hó 10-én Szabadkán elárverezhetnek.

„Irigylendő ügyességet tanúsított a művésznő ki­
sérésében Kalapsza Bella k. a , ki ismételten is bebi­
zonyította, hogy a legnehezebb feladatot, egy önálló 
felfogással éneklő művésznőt kísérni, teljes eredineny-
nyel képes.“ . , , , ,, ,Ezt a hangverseny leirasanak teljessége kedveert
közöljük. •

Ó-kanizsai hírek. Az e ho 24 es 2o-en meg 
tartott országos vásárunk, valószínűleg az ünnepek 
miatt kevésbé volt látogatott. Juh és szarvasmarba 
kevés ló és sertés nagyobb számban volt, ue vevő 
annál' kevesebb. A sertés potomárért sem kelt, a 
szarvasmarha hacsak valamit mutatott es kis borja 
volt 100—115-frtig tartatott, kelt 90-100 forinton a 
kevésbé szén 70-80 írton Az eladok közül csak a 
sör-mérőknek ment jól, kik közül a helybeli korcsma- 
rosok egyike ugyancsak megjárta a sor-arendassal ki 
minthogy nem tőle vette sörét az egesz készletet le­
halta - Ugyan e napok alatt volt községünkben 
egy utazó, ki az Edison-féle javított fonographot cse­
kély beléptidij mellett mutatta be: a készülék a be­
lebeszélt 1 ének és fuvola hangjait teljes érthetőség- 
gél adta vissza, melyet csak azért hozunk tel, hog> 
községünk I bírája Szilágyi György urnák e ismerést 
mondhassunk azon helyes és utanozasra meUÓ intéz­
kedéséért, mely által az összes elemi iskolás tanulok 
a község költségén részesültek a bemutatod hangszer 
látása és hallhatásában. - A punkosd ünnepe előtt 
napokban határunk egy részében jég eső is volt, de kart
nem tett. ____

Doroszló, 1885. május hó 23 
Doroszliít, megyénk e= egyetlen nevezetes bnesn 

iiró 1,elvét, hová rég elítél fogva egybe szokott se 
reglenf Bácskának Állásos keresztény nepe evenként 
az enkébb időszakba eső négy nagy ünnepen, u m.
áldozócsütörtökön, pünkösd, szentháromság vasarnap I amozoc. u . r ez Mén telt unó nagy szám
iáin es n. - } ]etellett két alkalommal, kü-
lönösen a dunamenti német es bunyevac községéiből. A 
10 ír melynek sugártiszta színét a nemzeti-nyelv!’különbségből eredhető ellenkező szelek
“ S s .. magyarságot a Tisza pártjárólmay «em leg\intik, a inngj ° , , • t i.= ; ... vnn:a ide csakhogy ennek jobbal aátjövő* kétTuufc'petószobáa tolkeresnf dicső á edasz-

SZOn>Fölötte épületes tapasztalni a szemlátomást foko­
zódó nemes versenyt a közös Anya iránt táplált tisz 
telet méltóbb kifejtésében; s szívre, meiy ki nem bolt,

I kellemesnél-kellemesebb végig tekintem a magasan lo- 
i bogó Mária-képek alá gyűlt kisebb-nagyobb csoporto­

kon; ajkaikon magasztaló ének, szivekben nőtton-novu
lelkesedés, nem csak öltözeteiken, de arcaikon is unne- 
piesség és ki nem beszélhető öröm élénk színével, b 
akinek szemében az előkelő

____ , akkor magam sem Írnám már ezt; sem ezt,
se többet. Baleset tehát nem történt, közhelyesléssel 
találkozott nGgis a kápolna aggódó lelkészének ama 
rögtön kinyilvánított óhajtása, illetőleg intézkedése, 
melynek értelmében tiltakozik a hívek kezeiben tar­
tott gyertyák égetése ellen a kápolna belsejében ; és 
éppen mert nem hívatlan kéz nyúlt a mély jelentőségű 
kegyeletes szokáshoz, hogy azt a változhatlan helyi 
körülmények célszerűségéhez alkalmazza, remélhető ez 
óvintézkedés helyeslése azon körökben is, melyek az 
e tekintetben támadható félreértéseket vagy el magya­
rázásokat helyreigazítani legszentebb ügyük érdekében 
lelkiismeret szerint kötelezvék.

Másnap, pünkösd keddjén ismét tömérdek 8 —1*1 
községbeli bucsújáró fordult meg leikeik enyhítésével 
foglalkozó lelkészük vezetése mellett.

Mindez hogy ne keltené azt a reményt, hogy ha 
ekkép növekedik a kegyelet tovább is e kedves hely 
irányában, a miről pedig egyrészt Horváth Imre a 
lelkész áldozatkészsége, mindenre kiterjedő gondossága 
és értelmes intézkedései, másrészt a doroszlói lakos­
ság szeretetteljes magyar vendéglátása elég garanciát 
nyújt, akkor Doroszló innen onnan nemcsak Bácsme- 
gyének, hanem a Dráva vidékének is legkedveltebb 
buc-újáró helyévé válik, s hova tovább előáll úgy a 
kápolna és szentkút körüli tér kiszélesbitésének mint 
magának a kápolna-épület célszerű megnagyobbitásá- 
nak szüksége.

Doroszló, 1885. május hó 28-án.
Fioie.

gondolkozásnak múltban,

Jankóvácon, 1885. május 30-an.
Van szerencsém a járásombeli taiskolák jelenlegi 

állapotát híven és lelkiismeretesen eme közleményben 
leírni.

Nagyságos Bezerédj Pál kormánybiztos f. évi 
ápril 27-én 4077. sz. alatti rendelete folytán a fais­
kolák hivatalos tavaszi látogatását május hó 7 én 
megkezdtem

Először is Rém községben jelentem meg, hol 
a faiskolának területe 2000 □ ölet számit és a köz­
ség közvetlen közelében fekszik, szorgalmas javítga­
tás után is jó talajú földdé válik.

A faiskolakert kezdetleges állapotú ugyan, (mi­
vel a község sem régi) s dacára a kert ifjú korának, 
benne a csemeték átálában jó állapotúak.

A faiskolából eddig a fatenyésztésre megmunkált 
talajban a nemesitett gyümölcsfák tavaszi száma: 12b 
db. kitűnő szépségű oltványok. A csemeték összes 
száma : 502 vadoncok és szederfa.

Az eddig való berendezése a kertnek elég szép, 
amit igen díszít a kertésznek csinos lakása az öntö­
zésre szolgáló jó ivóvízzel ellátott kúttal. A kert ál­
talában gazmentes és tiszta.

A községi elöljáróság, melynek élén Hit maim 
Miklós jegyző áll, kitartó munkásságot tejt ki a ia- 
iskola fentartása és virágzására.

A megvizsgálás és a jegyzőkönyv felvétele után 
tovább mentein Mateovicsra, hol a faiskolakert a köz­
ségházánál levő telken ízlésesen van berendezve. Te­
rülete: 850 □ öl. A talaj kitűnő minőségű, az ösz- 
szes csemeték, valamint az oltványok igen szépek és 
egészségesek. A kertet gazmentesen és rendben talál­
tam, melynek felügyeletével t. Piukovics Imre köz­
birtokos van megbízva, ki is előrehaladott korának 
dacára odaadó kedvvel és örömmel lát a kert gondo­
zása után. A szép csemetéknek összes száma: 515 db. 
nemesített: 320 db. Eladva lett március hóban: 75 
db. Befolyt összeg: 6 Irt 34 kr. o. é.

Bevégezvén itt e teendőket, átrándultam a to 
szomszédos és szép reményekre jogosító Tataháza köz



ség faiskolájának megtekintésére, mely a község alatt 
a nyugati oldalon 2000 Q öl a legjobb talajú tais- 
kolakertnek Ígérkezik.

A faiskola kezdetleges állapotú ugyan, de eddig 
a fák tenyésztésére elkészített rész tökéletesen meg 
felel a várakozásnak, s benne a fiatal csemeték ösz- 
szesen mintegy: 700 db. egészséges kinézésű alanyok.

Kz év tavaszán eladva lett: 143 db nemesitett 
gyümölcsfa, melyből a bevétel tett : 42 trt 45 kr. o. é

Az elöljáróság, (melynek buzgó vezetője az ér 
demekben megősziilt Deák István jegyző) semmi ál­
dozatot nem sajnál a keit ápolása érdekében, s neve­
zett jegyző ugyanis sok fáradságot igénylő terhes hi­
vatalának dacára, ki-ki m^gy a kertbe annak idejében, 
(mely egyedül neki köszönheti életet) ott órákat toltxe 
sikeresen és kedvesen foglalkozik a csemeték nemesí­
tésével, s igy mint községi eiüljáró, szép példává 
jár elő, buzdítva és serkentve a lakosságot a folyto­
nos tevékenységre, szorgalomra és iparkodásia. 
Sokáig éljen 1

Május hó 18-án székhelyemen látogattam meg a 
regényes fekvésű faiskola kerteket, lévén ugyanis 
a városnak két kertje, az egyik a város nyugati ol­
dalán 3 katr. hold és 700 Q öl, a másik pedig a fiú­
iskolák udvarán 540 □ ölet számit.

E iaiskola-kerteket a városi elüljáróság felügye­
lete alatt a község szakképzett kertésze Tóth Pál 
kezeli és miveli. A községi jegyző Stündl József mint 
pomologus és Mészáros Mátyás a városi lakosság rég 
óhajtott érdemes birája. kiváló érdekkel és szeretettel 
viseltetnek a kert ápolására és fentartására ; költsé­
get, fuvart, napszámosokat stb. készséggel kiszolgál­
tatja az elüljáróság a háladatos faiskolakertre; de a 
fáradtságot nem ismerő szorgalmáról ismeretes kertész 
lelkiismeretesen iparkodik is évenkint a községnek jö­
vedelmét növelni.

így a jelen év tavaszán összesen: 1790 db. ne 
mesitett gyümölcsfa lett eladva, a befolyt összeg: 275 
trt 40 krt o. é. tett ki. Az elmúlt évben: 300 írt, az­
előtt pedig: 400 frt tisztajövedelmet produkált a vá­
rosi kertész.

Jelenleg e mintaszerűknek mondható faiskola- 
kertekben a szederfák száma: 9450 db Gyümölcscse­
mete: 160,300 db. Nemesitett gyümölcsfa: 1793 db.

Május hó 21-én délelőtt a kisszállás! uradalmi 
faiskolakertet szemléltem meg, mely a község közepén 
a legszebb helyen az uradalmi kastély és kath. ká­
polna szomszédságában 940 □ öl területen fekszik.

A kellően védett és a legcélszerűbben miveit 
kert Gornig Gyula urad. belmajori intéző felügyelete 
alatt áll, ki is ernyedetlen buzgóságot fejt ki a kert 
díszítése, szép karban tartása és Ízléses beosztása ér­
dekében. Naponként személyesen megjelenik a kert­
ben, oktatva szakszerű utasításokkal látja el a ke­
zelő kertészt. A kert talaja kitűnő, fekvése regényes, 
lécezett kerítésén kívül ültetett díszcserjék lombjai 
közül, mely az éneklőmadarak tanyája, este és kora 
reggel a legkellemesebb madárzene hangzik.

A gyümölcsfa-csemeték összes száma : 1245 db. 
A szederfatenyésztést az uradalom nagyban kezeli, 
évenkint 5—6000 dbot szétültettett a kies fekvésű és 
kedves kinézésű mintagazdaságán.

A jegyzőkönyv fölvétele után ismét Melykútra 
utaztam, mely községnek faiskola kertje 2 kát. hold 
és 1200 Q ölet számit. Talaja a fatenyésztésre a leg­
jobbak egyike, tisztán és gondosan kezeltetik. Szép, 
egészséges csemetéket és nemesitett gyümölcsfát nevel.

Az elüljáróság itt is, mint a többi községben, 
nagy gondot fordít a faiskolára. A csemeték száma 
körülbelül 8OÜ0 db. Nemesitett gyümölcsfa pedig 700 
db. különféle jeles fajuak.

A szederfatenyésztés itt is nagyban dívik s gyö­
nyörű példányok láthatók a faiskolában. A kert igen 
sok és szép termőfával bir, melyek kedvező időjárás 
mellett gyümölcseikkel bőven fizetnek.

A kert berendezése Ízléses s jól esik nézni a 
szemnek a haragos zöld levelű tacskókkal beültetett 
rónafekvésü rendesen beosztott táblákat és magágyakat.

Ily *endben és tisztaságban találtam e tavaszon 
is járásomban minden egyes faiskolát, mely alkalom­
mal egyszersmint nagy örömömre és megelégedésemre 
szolgált, hogy az iskolásfiúk a fanemesitésben, a 
leánygyermekek pedig a konyhavetemények és virá­
gok tenyésztésében oktattatnak.

Édes remény táplál jövendőre nézve is, hogy a 
faiskolák állapota a várakozásnak tökéletesen megfe­
lelem!. (Valóban örvendetes és követésre méltó állapo­
tok 1 Vajha a többi faiskola-látogató urak sem sajnál­
nák a fáradságot ezen vitális ügynek okulás céljából 
való nyilvános megbeszélésére! Sabjányi urnák, mint 
régi gyakorlati férfiúnak, e sikerhez, melyben bizo 
nyára neki is szép része van, csak gratulálhatunk. 
Szerk.)

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS. 

Laptulajdonos és kiadó: Bittermann Nándor
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-beteg állatáig sajnálatra 32ciélt63sl_

A gazdasággal foglalkozó közönség szives figyelmébe ajánlom, már is igen
nagy kelendőségnek örvendő

ÁLLATI GYÓGYSZEREIMET
a melyek egy nagyobb gazdaságban sem mellőzendők.

I A .ww. Ezen por feltűnő hatással vaÁÁÁesség, étvAgyhiáuy s általában mindenféle belső betegsé- 
ZjOeB|l“l • geknél, továbbá jó húsban, erőben tartja a lovat s tüzet a .

Ára: csomagonként 35 kr, tiz csomag 3 frt, egy kilo 1 frt 20 kr.
. . - Ezen pír kitűnő hatással van a gyomorra, mely az emésztést elősegíti, a vért tisztítja
lüarba-por. é9 a tej fejlődését elősegíti. Ezen por használata által mm jöhet elő ver/ejes va9V fetpuffadas.

Ára: csomagonként 35 kr, egy kilo 1 frt 20 kr, tiz kilo 10 frt.
#11 Ezen por előidézi a zabálási kedvet, minek következtében híznak, . egyált.,1 íban

UIS• minden betegségnél hasznos.
Ára: csomagonként 15 kr, kilónként 1 frt 30 kr, tíz kilo 11 frt.

, . . Minden szárnyas állatoknál használható, a mageledel közé keverendő,
VSirUC ICÜVclI • elősegíti az étványat és megszünteti a dögvészt.

Ára: egy kis tégely 40 kr, nagy tégely 80 kr.
Kirkibpor« A tokákat megmenti minden lehető bajoktól, feltűnő elenkseget kapnak.

1) „ . iji,,t #1 ,-í,!■■■».•• lovaknak. Ára: egy üveg 1 fél liter 1 frt, egy liter 2 frt.
ftiGSlltlll Illlilllllll Minden üveg ei van látva használati utasítással.99

Kapható
MICHELS GYULA,

gyógyszerésznél
ZOMBOBBAN.

í>

Cj,

24—10
^ beteg állatok: sajnálatra méltóig!

IylÓ. SZ

k. ig. 1885

Pályázat.

Üzlethelyiség változtatás.
Van szerencsém a n é. közönség szives 

tudomására hozni, miszerint az eddig a Zrinyi- 
utcában volt cipő üzletemet szinte belváros, is- 
kola-utca a Csarsch-fele hazba, Goldstein M. 
úr kereskedese melle áthelyezem. A miért is a 
n. e. közönségnek magamat s szolgálataimat a 
szives megrendelésekre, valamint uj és javítási 
munkákra ajánlom. Tisztelettel

Kenderényi Emil,
cipész.

Bács-Bodrogh vármegye almási szolgabirói 
járáshoz tartozó Ivún-Baja községében leköszö­
nés folytán megüresedett község-orvosi állo­
másra ezennel pályázat hirdettetik. — Ezen 
állomás ez évi junius 9-én d e. 9 órakor Kún- 
Baján a község házánál megtartandó választás 
utján fog betöltetni.

Az állomással egybekötött javadalmazás 
következő:

1. Évi készpénz fizetés . 500 frt — kr.
2. Nappali beteglátogatási díj — „ 20 „
3. Éjjeli beteglátogatási dij — ,, 40 ,,
4. Halottszemléért dij — ,, 20 ,,
A pályázók felhivatnak, hogy az 1876. évi

XIV. t. c. 143. §-a értelmében felszerelt folya­
modványaikat ez évi junius hó 7 ik napjáig 
bezárólag alolirotthoz beküldjék.

B.-Almás, 1885 május 19-én.
Deák Zsigmond

(3-2) szolgabiró.

1145. _SZ. 
ex. 1885.

Árlejtési hirdetmény.

*) Ai e rovatban közlőitekért nem vallai felelősséget a sierk.

Vaskút községe által hozott és a tekintetes 
megyei közgyűlés által folyó évi ápril hó 28-án 
452. sz. a. kelt jóváhagyott és igy jogerős ha­
tározat alapján, alólirott községi elöljáróság ré­
széről az ujonan építendő kántori lak és isko­
lák kibővítése és átalakítási munkálat elkészítte­
tésére — ezennel árlejtés hirdettetik folyó évi 
junius hó 8 lkának d. e. 8 órájára oly 
formán, hogy a mérnöki tervrajzok alapján szer­
kesztett költségvetésben megállapított 7964 frt 
37 krnyi kikiáltási összegnek 10%-tes százaléka, 
árlejtezni szándékozók által készpénz, avagy 
óvadék képes papírokban, — az árverés előtt 
— 1 ekintetes Latinovits Gyula járási szolga­
biró ur mint az árlejtés vezetését teljesítő ke­
zeihez lefizetendő. —

Végül megjegyeztetik, hogy a kellő meny- 
nyiségű bánatpénzzel ellátott Írásbeli ajánlatok 
is elfogadtatnak, az árlejtésre vonatkozó többi 
feltételek a szokott hivatalos órákban a jegyzői 
irodában megtekinthetők.

Kelt Vaskúton, 1885. május 22-én.
Pacher Béla, 3—2

jegyző.
Hirman Antal,

biró.

Hirdetmény.
A pacséri határban levő 220 hold (1200 

□ ölével), fákkal körülkerített, egy tagban levő 
es tulajdonomat képező

első osztályú szántóföld
a rajta levő 40,000 drb jól kiégetett téglával 
együtt szabad kézből eladó

A venni szándékozók szóval vagy levélben 
bővebb felvilágosítást nyerhetnek egyedül és ki­
zárólag nálam mint tulajdonosnőnél.

Ódry Bischoff Emma
6—4 lakik Baján, saját ház.

Zombor. 1885. Bitterm&nn Nándor könyv- és kőnyomdájából.

Pályázati hirdetmény.
Ó-Becse mezőváros közigazgatási jegyzői 

irodájában egy irnoki hely üresedésben van, 
ezen állással 400 frt évi fizetés és a jegyző ál­
tal megállapítandó de 200 frtot legalább évente 
tevő mellékjövedelem van összekötve

Pályázni óhajtók kötelesek jegyzői szigor­
lat és eddigi működésüket tanúsító bizonylatot 
alóliroítnak 14 nap alatt beküldeni, és azt be­
igazolni hogy a magyar és szerb nyelvet tel­
jesen bírják.

Zavisits István,
3—2 jegyzó.

Hirdemény.
A zombori róni. kath. Egyházpénztár keze- 

lősége ezennel közhírré teszi, hogy a plébánia 
lak alatt, úgy melléképületeiben létező 1, 2., 6., 
9., 10., in. 12., 13 , 14,15., 18 , 19 , 20., 2\ , 22., és 23., 
számú bolthelyiségek 1885. évi junius 17-én dél­
előtti 9 Órakor az egyházpénztári irodában, 
nyilvános árverés utján 3 egymásután következő 
évre, a legtöbbet Ígérőnek bérbe adatni fognak.

Az árverési feltételek a pénztári irodában 
minden nap megtudhatók.

ä-i A róni. kath. Egyházpénztár kezelösége.

309. sz.
bv. 1(885.

Árverési hirdetmény.
Az 1881. évi LX t. e. 102. § a értelmében ezen­

nel közhirré tétetik, hogy a hodsághi kir. járásbíró­
ságnak 1884 évi 2708./1884. számú elrendelő és a pa- 
lánkai kir. járásbíróságnak 3667 /polg. 1885. számú 
kiküldő végzésével a bácsi segély szövetkezet felperes 
javára Protics István tovarisovai lakos alperes ellen 
150 frt tőke és járulékai erejéig foganatosított kielégí­
tési végrehajtás alkalmával lefoglalt 596 frtra becsült 
szobabútor, gabona, szarvas marha, sertvések stbből 
álló ingóságok Tovarisován alperes lakásán 1885. 6V1 
junius hó 6-án délelőtt 8 Órakor nyilvános árverés utján 
azonnali készpénz fizetés mellett eladatni fognak.

Palánkán, 1885. évi május hó 22-én.
Haha István,

kir. bir. vhajtú.

96. szám.
bv. 1885.

Árverési hirdetmény.
Az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezen 

nel közhirré tétetik, hogy a palánkai kir. jbiróság- 
nak 1884. évi 376. k. 1884 sz. elrendelő és a palánkai 
kir. járásbíróságnak 376,/k. polg. 1884. sz. kiküldő 
végzésével Fischer József tovarisovai lakos felperes ja­
vára Iliin Próka, Protics Mija és Dienesz Frigyes to­
varisovai lakos alperes ellen 45 frt tőke és járulékai ere­
jéig foganatosított kielégítési végrehajtás alkalmával le­
foglalt 2204 frtra becsült gabona, szarvasmarha, tégla, 
sertvések stbből álló ingóságok Tovarisován alperesek 
lakásán 1885. évi junius hó 3-án délután 2 órakor 
nyilvános árverés utján azonnali készpénzfizetés mellett 
eladatni fognak.

Palánkán, 1885. évi május hó 20-án.
lEiaToa ZEst^rán,

kir. bir. végrehajtó.

v


